

传统文化在浦东街镇系列之(54)

开展不定期系列乡村现场创作，并把部分书画作品赠与村民及村委

## 浦东“朵云阁”以高雅艺术宣传美丽乡村、庭院建设

今年以来，党中央多次强调把“乡村振兴战略”作为头等大事来抓。为推动浦东新区正在推进的美丽乡村、庭院建设，结合所在地合庆镇的乡土人情，在合庆镇美丽庭院美丽乡村推进办及文化活动中心的指导下，朵云阁艺术馆组织书画家们开展一系列写生活动，从今年4、5月份以来，朵云阁艺术馆画家们深入乡村田园，农户院落，创作出一幅幅佳作，来宣传美丽乡村、庭院建设，给实现浦东“乡村振兴战略”添砖加瓦。

□记者 康晓芳

### 以高品质艺术 为百姓家门口送文化

“留得住青山绿水，记得住乡愁。”习近平总书记今年初在大理市湾桥镇古生村考察工作时强调，“新农村建设一定要走符合农村实际的道路，遵循乡村自身发展规律，充分体现农村特点。”“乡愁如何以文化形式表现，促进新农村建设，”据朵云阁艺术馆馆长周贵发介绍，基于目前的时代背景，他考虑如何以艺术形式为载体，去发掘“乡愁”，发现乡村美、记录乡村美，从而留住乡村的美，让乡村更有魅力来吸引人、留住人居住，从而为乡村发展、实现乡村振兴而助力。

为此，自今年4、5月份以来，朵云阁艺术馆组织书画艺术家们分别走进合庆镇东风村、营房村、庆丰村，进行写生和笔会交流。夏日的浦东合庆镇，风光美丽，水清岸绿。书画家们挥毫泼墨，描绘美景。为丰富群众家门口的文化生活，传承中华优秀传统文化，提高百姓对美丽乡村、美丽庭院建设的知晓度和支持率、满意度，起到了积极推动作用。



用，受到所到乡村村委和百姓的欢迎和称赞。

“朵云阁画师们结合美丽乡村、庭院建设，在各村采风写生创作，还把所有创作书画作品赠与村民及村委。不仅给村民带来高雅文化熏陶，让百姓在家门口就能感受到艺术视角的美好，从而将高雅艺术、优秀传统文化送到村民家门口。”在场村委称赞说，“通过这样的方式，加深村民对美丽乡村、美丽庭院建设

的理解，为增加百姓的知晓度、支持率、满意度添上精彩一笔。”

### 让乡村振兴、美丽庭院建设入画 记录乡愁

徐鸿杰老师是参加本次采风活动的书画艺术家之一。他完成的作品，不仅在题材上紧扣美丽乡村、庭院建设的主题，同时在笔法上采用传统国画的用墨和运笔，使美丽乡村、庭院的建筑、一花一木都充满了艺术品位。据了解，徐鸿杰老师对传统中国画有很深的研究造诣。他讲究落笔、行笔遒劲有力，张弛有节，意蕴大气，在表现祖国山水的秀丽、隽美的同时，将传统绘画艺术融入其中，形成独特的见解和技艺。据了解，徐鸿杰老师对家乡浦东有着深刻眷恋和热爱。他现为国家一级美术师、上海市文化艺术委员会委员、浦东新区美术家协会理事。他的作品《翠竹引寿带》入选《中国当代书画家作品集》；作品《韵》被收入《中国当代著名书画家珍品选》；姓名被录入《上海书画篆刻家名典》；《黄山云烟》入选文化部举办的全国书画名家《民族之花》作品集。

王永明老师，也是参加美丽乡村、庭院创作的艺术家之一，“朵云阁艺术馆组织书画家采访活动，有利于宣传美丽乡村、美丽庭院建设，也有利于提高老百姓的满意度，满足老百姓日益提高的文化生活需求，因此，阿拉愿意参加这样的文化活动。”王永明、徐鸿杰老师还经常抽出时间来到朵云阁艺术馆进行艺术指导，为朵云阁艺术馆如何在艺术上呈现更好的作品、如何为政府和百姓更好地发挥文化艺术宣传作用，以及如何做好传帮带等方面献计献策。

“看到这美丽乡村景象就激发了创作激情和灵感，我们要经常走进乡村，走进群众，才能创作出更多更好的作品。”书画家们纷纷表示，朵云阁艺术馆的“美丽乡村、美丽庭

院写生活动”顺应当下政府工作方向和百姓需求，因此愿意参与这样的活动，并希望通过自己的写生作品给浦东美丽乡村、庭院增添美丽色彩。

### 馆内大型画展之一 将再现“一带一路”

朵云阁艺术馆馆长周贵发先生曾有国外经商的经历，他始终有把中国传统弘扬到所到国家的愿望，近年来，习近平总书记提出“一带一路”倡议之后，他更有把丝绸之路呈现在画作上，以“再现历史、激励现在”的想法。经过努力，截至目前，馆内已集聚了多幅“一带一路”书画作品。意义非凡。

最后，周馆长表示，艺术馆将坚持唱响主旋律，坚持跟党走，坚持发挥文化艺术的软实力，在促进美丽乡村、庭院建设，乃至于国家“一带一路”建设等方面作出贡献，也同时为满足百姓对日益特有发展的文化生活的需求，不断作出努力。

“朵云阁”顺应当下政府工作方向和百姓需求，因此愿意参与这样的活动，并希望通过自己的写生作品给浦东美丽乡村、庭院增添美丽色彩。

7月26日至28日在源深体育发展中心观展胜似过节

## 浦东农博会将集中展示农业、美丽乡村建设成果

□通讯员 浦农 记者 康晓芳

为贯彻落实乡村振兴战略，推进农业供给侧结构性改革，充分展示本区都市现代农业发展和美丽乡村、美丽庭院建设成果，浦东新区定于今年7月26日至28日在源深体育发展中心举办“2019’浦东新区第十一届农产品博览会”。

据了解，浦东新区自2009年举

办第一届农博会，今年已是第十一届了。在总结以往办博经验的基础上，围绕区委提出的“四高”战略和实施乡村振兴战略的实施意见，本届农博会按照“推进城乡互动，铸造农业品牌，丰富市场供应，促进农民增收”的工作要求，通过发掘农博会内涵和功能，集中展示浦东新区都市现代绿色农业发展和美丽乡村、美丽庭院建设成果，进一步提高浦

东农产品的美誉度和影响力，扩大市场认知，提升品牌价值，努力使本届农博会成为品牌展示的窗口、城乡互动的载体，合作交流的平台，市民和农民共同的节日。

本届农博会主题是“美好生活，从绿色开始”，期望通过绿色农产品、绿色农业生产方式和绿色农村环境的集中展示，以新的视角展现浦东农业农村新成果、新面貌、

新气象，让“绿色”点亮更加美好的生活。

本届农博会的指导单位是上海市农业农村委员会、上海市浦东新区人民政府，主办单位为上海市浦东新区农业农村委员会。浦东新区国家级、市级、区级农业龙头企业，各涉农镇有关农业企业、农民合作社、家庭农场，区农业农村委相关事业单位，区农发集团及相关企业，区

农协会等参加本届农博会。本届农博会还邀请台湾高雄农会、援疆援滇对口地区农业企业参展。

本届农博会设展示区、互动区、展销区和服务区4个区域：共设108个展位，约120家企业参展，参展品种约600多个，主要包括西甜瓜、水蜜桃、葡萄、有机蔬菜、鲜食玉米、观赏植物、花卉、食用菌、粮油制品、豆制品等。

质量好于往年，但总产量比去年略有减少，价格与去年持平

## 浦东南汇水蜜桃7月10日正式上市

□记者 康晓芳

日前，记者从浦东新区了解到，今年南汇水蜜桃上市时间为7月10日。

据了解，2019年，浦东全区南汇水蜜桃种植面积2.8万亩，年产量约为3万吨。今年南汇水蜜桃品牌合作联社成员单位由去年的35家发展至49家，种植面积为8758亩。

今年南汇水蜜桃质量好于往

年，但总产量由于征用开发、树龄老

化更新等原因会比去年略有减少。”据浦东农协会有关领导介绍，“在价格上，今年尽管农资成本和劳动力用工成本增加，品牌南汇水蜜桃销售价格与去年持平，市场零售指导价8只装（单果重250克以上）、12只装（单果重225克以上）、5公斤装（单果重180克以上）统一为每箱140元。今年新增1.5公斤装（单果重125克以上）指定在浦商集团各平价柜销售，市场零售指导价为每箱30元。”

在产品质量上，农协会组织专

家对49家联社成员的生产基地进行监控，包括土地深翻、有机肥料、追施饼肥、沟渠管理、夏季修剪、长相长势、挂果是否合理、病虫草情况、田间档案记录等各个方面。实施标准化生产是保持南汇水蜜桃生产优势和品质特色的必要举措，在联社内实行统一技术、统一标准、统一质量、统一商标、统一包装标识、统一零售指导价的“六个统一”，为浦东品牌南汇水蜜桃的绿色、安全、品质提供制度保障。

目前，南汇水蜜桃已建立质量

追溯体系，即生产单位自检、特约经销验检、品专委专家检查小组巡检。今年还继续推行二维码追溯体系，在每盒水蜜桃包装上粘贴二维码，今年二维码获取的信息比往年更加细致、完善，确保其身份可查。市民只要扫一扫，每盒桃子的出生证明、成长档案历历在目，还可知道其种植单位、采摘日期等信息，真假一看就知道。

在销售上，在桃咏、田博、绿妮、拓园4家合作社的基础上，田歌合作社也加入联销平台；继续在国金、

久光、八佰伴等名品店销售，并在上海东方购物频道推介销售。市民购买品牌水蜜桃，可在1号店、天猫、淘宝、苏宁易购上订购，也可到49家实体门店、田头超市购买，提货方法可在网上预约提货。浦东农协会品专委专设投诉电话，接受市民来电反映，真正使市民买得放心、吃得称心。



来稿热线:52161710 邮箱:1053960211@qq.com